

七支代表队郑州赛礼仪知识

河南队辽宁队晋级半决赛

本报讯(记者 武建玲)全国“迎国庆 讲文明 树新风”礼仪知识电视竞赛郑州赛区预赛昨日下午在美丽的郑东新区举行。经过激烈角逐,河南队、辽宁队从7支参赛队中脱颖而出,获得参加半决赛的资格。省委常委、市委书记王文超现场观看了竞赛,并和文明市民代表陈艳芳一起,为两支“出线”的队伍颁发“出征牌”。

据了解,全国“迎国庆 讲文明 树新风”礼仪知识电视竞赛由中央文明办、教育部、国家广电总局、共青团中

央主办,共有42支队伍参赛,6场预赛分别在南京、南宁、大庆、郑州、深圳、宁波六个分赛区举行,半决赛和总决赛将在上海举行。郑州赛区的预赛由市委、市政府承办,共有7支队伍参赛,分别来自内蒙古、辽宁、河南、云南、甘肃、公安系统和中国人民大学。

精彩的二人转、富有特色的蒙古族服饰、迷人的飞天舞……昨日,比赛一开始,各代表队各具特色的亮相就赢得了满堂彩。参赛队出题考对手是本次比赛的一个重要环节,也是一个亮

点。各参赛队都结合各自的地域特色、行业特点出题考对手,一方面要出难题难住对手,一方面又要破解对方出的难题,所以虽然此环节名为“礼尚往来”,现场还是充满了“火药味”。竞赛主持人——央视女主持方琼不失时机地与现场观众互动,活跃了现场气氛。经过一个多小时的较量,河南队、辽宁队笑到了最后,这两支优胜队将与其他赛区的优胜队在上海对决。

市领导王旭彤、刘东、岳喜忠与现场观众一起观看了比赛。

我市昨启动集中整治行动,截至当晚9时30分

17人醉酒驾驶被拘留

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)“同志,请你下车接受酒精测试。”昨晚9时30分,一辆车牌号为豫A36C85的银灰色帕萨特轿车沿大学路向北向西右转弯,执勤交警示意其停车接受检查,司机却企图闯岗。后经现场酒精检测,司机陈某血液中酒精含量达到醉酒状态,陈某被拘留15天、罚款1500元,扣12分并被吊扣驾驶证6个月。至此,在我市昨日开始的全国集中查处酒

后驾驶交通违法行为统一行动中,共有17人因醉酒驾驶被拘留。

14日,公安部关于严厉整治酒后驾驶交通违法行为电视电话会议后,我市立即行动,并于昨日上午举行了“集中整治酒后驾驶违法行为启动仪式”暨“珍爱生命、拒绝酒后驾驶集中宣传活动”,对为期两个月的行动进行了部署,同时通报了近期杭州、南京、成都等一些大中城市连续发生酒后驾驶而

引发的重特大交通事故案件。交警部门随即于中午开始在饭店、酒吧等餐饮场所聚集区等重点路段,开展集中整治行动。

我市从去年就拘留醉酒驾驶员1765人。昨晚,在现场指挥行动的交警支队负责人介绍,此次行动将改变以往查处方法,增加查处密度。每天将有两个大队全员上岗,分布全市各处,分三班轮流查处,保证每天都有民警在路面查处。同时扩大查处

范围,将酒后驾驶的查处范围从市区向郊区延伸,不留死角,一经发现的,将顶格处理,绝不姑息迁就。行动将采取现场查处、现场抽血化验,提高工作效率。行动前所有民警和领导的手机关机,避免说情。该负责人表示,支队负责人和全体民警不得为酒后驾车违法者说情,不得以任何形式干扰交警执法,一经发现,将严肃查处和追究责任。

马寨工业园区申报省重点产业集聚区

本报讯(记者 安群英 通讯员 阚安生 王天明)昨日,副省长张大卫带领省发改委、省国土资源厅有关负责人到二七区马寨工业园区调研,察看园区申报省重点产业集聚区的情况。副市长孙金献陪同调研。

昨日,张大卫等先后到大方桥梁公司、康师傅食品工业园、三丰收公司察看,详细了解企业在产品结构、自主创新、产业链关联度等方面情况,对企业发展的迅猛势头给予肯定。马寨工业园区2005年实现工业总产值8亿元,2008年快速增至65亿元,5年时间内,园区工业总产值和财政收入翻了三番。园区力争用3到5年时间,实现建成区面积10平方公里、人口10万、规模以上企业100家、年产值100亿元、税收10亿元的现代化生态和谐工业园区的目标。

张大卫指出,马寨工业园区在服务企业方面推出的项目代办制,在节约利用土地方面实行的“填沟造地”整治“空心村”方法,创新性地推动了园区科学发展。省有关部门要认真研究马寨工业园区申报省级重点产业集聚区的报告,力争在政策、土地、资金等方面给予园区更多支持,扶持园区快速发展。

“莫拉克”已致台124人遇难

中台办表示:援台首批板房争取17日启运

据新华社台北8月15日电 根据台湾当局灾害应变中心最新统计,截至15日22时,“莫拉克”台风共造成全台124人死亡、56人失踪、45人受伤;撤离2.3689万人,开设170处收容所,收容4490人。

死亡人数依次为高雄县66人、台南县25人、屏东县16人、嘉义县6人、南投县7人、彰化县3人、云林县1人。全台累计农林渔牧损失共计120.7663亿元新台币。

新华社北京8月15日电 中共中央台办发言人15日应询表示,大陆方面高度关切台湾“莫拉克”风灾的救灾情况,愿意尽一切努力解救台湾灾民之急。

14日,中共中央台办已表示愿意提供台方所需的救灾物资及器械,包括特殊直升机、消毒水、活动板房及方便食品等。台湾海基会通过大陆海协会对大陆方面的善意表示感谢,并表示欢迎大陆方面提供灾区目前迫切需要的活动板房。根据台湾方面的要求,中共中央台办已联系有关厂家加班生产活动板房,争取17日首批启运赴台,向灾民奉献大陆同胞的爱心。



8月15日,儿童为台湾灾区捐出自己的零花钱。当日,为支援遭受台风“莫拉克”袭击的台湾灾区,中国少年儿童文化艺术基金会、台湾知名亲子频道MOMO亲子台等机构在北京举办“公益小天使”赈灾义演活动。

新华社记者 邢广利 摄

市区3万余儿童今年上小学

昨起开始报名 生源压力依然不减



本报讯(记者 覃岩峰 实习生 葛星文 丁友明 图)昨日是市区小学报名的第一天,3万多名适龄儿童将迎来小学生活。记者在各报名点看到,市区生源压力依然不小。不少学校设立了家长休息室,并提供免费茶水供应等,服务举措让火爆的招生现场多了些温馨。

家长休息室里等报名

在中原区互助路小学报名点,学校设立了家长休息室,数十名家长喝着茶水,吹着空调按次序等待报名。在伊河路小学,家长们一改以往站“长龙”的报名方式,坐在凳子上依次报名。为了方便采集学生电子档案,学校还将报名表和电子信息采集表合二为一,报过名的学生开学后将不用重新拿证件采集信息。据了解,中原区教体局今年提出了“为家长服务”的理念,学校给家长们的不应该是冷面孔,而是热情服务。

二七区要求各学校要在社区设立报名点,方便了不少家长。在招收外来务

工人员同住子女的二七区大学路小学,家长们也都坐进了空调屋。针对一些贫困学生和有身体缺陷的学生,二七区教体局还将组织学校人员到家庭招生,让家长足不出户就能拿到通知书。

部分学校压力大

虽然有新校,改扩建学校投入使用,但市区小学适龄儿童的入学压力依然很大。在中原区淮河路小学,不到9时,学校就已经派发了50多个号,门外还挤满了很多打听政策的家长。而接收外来务工人员同住子女的二七区大学路小学一上午接待报名的家长有近300名,而该校今年的招生计划不到230人。

由于人数众多,以上学校均对招生年龄、证件进行了严格控制和检查。不到入学年龄,不属于划片范围,将很难入学,择校更是各学校招生难以逾越的“高压线”。

报名时间将延长

采访中,一些证件不齐的家长担心

过了时间会耽误孩子入学。对此,各区教育部门负责人均表示,8月15日、16日这两天主要是解决符合就近入学政策辖区内的学生,少数疑难问题将在正常报名结束后解决。而一些学校更是直接将外来务工人员同住子女的报名时间推迟到8月17日以后。

编后

在入学难的形势下,中原区、二七区提出的“服务”理念显得弥足珍贵。

在中原区和二七区报名点,家长们的身边多了一把凳子,手里多了一杯水,看似微小的一点变化,却让家长们感受到了温暖。

在招生过程中树立服务意识,是教育部门转变作风的一种姿态,更是为民服务的实际行动。树立、加强招生过程中的服务意识,不仅仅是教育者自身素质的体现,更是社会对教育这个行业的必然要求。

使用具有全部知识产权国产飞机 幸福航空首航

据新华社北京8月15日电(记者 钱春弦)记者从中国航空工业集团公司获悉,使用具有全部自主知识产权的国产MA60飞机进行运营的幸福航空责任有限公司15日举行了首航仪式。

首批3架MA60飞机的载客运营,标志着国产民机批量投入国内航空运营新局面的到来,幸福航空的成功首航开启了我国航空事业的新时代。

幸福航空是由中国航空工业集团公司与中国东方航空股份有限公司共同投资组建,是以使用国产飞机和支线运营为特征的航空公司,注册资本为10亿元。

据了解,首航后,幸福航空将在现已开通延安、郑州航线的基础上,逐步运营西安至太原、西安至绵阳等多条航线。

开学前一周内出现流感症状学生需病愈后复课

新华社北京8月14日电 根据教育部、卫生部14日晚间下发的文件,各地学校对今年秋季开学前一周内出现流感样症状的学生,应劝其及时就医,病愈后复课。

文件强调,学校和托幼机构开学前,应切实做好各项甲型H1N1流感防控的准备工作。开学后,要切实落实好甲型H1N1流感疫情的监测和防控工作。各普通高校及中职学校可要求来自疫情严重地区的学生提前一周到校并实施一周的在校医学观察;开学典礼可安排在室外操场进行,或以视频、分年级、分班的形式进行;疫情影响严重地区的教育行政部门要指导辖区内学校尽可

能避免大班授课,合理安排小班上课;疫情影响严重地区的学校,可根据县级以上教育行政部门的意见,并在当地卫生部门指导下,有针对性地采取预防性服用中药措施。

甲型H1N1流感疫情严重地区的教育行政部门可根据当地甲型H1N1流感联防联控工作机制(或防控指挥部)组织专家综合评估后所提出的防控意见,布置本行政区内普通高等学校和中等职业学校合理错开开学时间,必要时可推迟开学时间。

据悉,各地卫生行政部门和医疗机构将于9月开始,组织开展学生季节性流感疫苗接种。

郑州取消军训成果展 开学后实行日常晨检

本报讯(记者 覃岩峰)目前,市区学校针对初一和高一新生的军训已经开始。记者昨日从市教育局获悉,为防控甲型H1N1流感,市教育局决定取消2009年学生军训工作成果展示暨阅兵式活动。

市教育局要求,假期需要组织新生参与军训的学校要制定甲型H1N1流感防控工作预案。学校和军训基地要密切合作,要建立军训基地、学校、班主任(辅导员)、宿舍负责人监测防控网络,保证各项具体措施落实。完善医务室和隔离观察室设置,配备专业人员、车辆。学校要配备随训训医、器材和药品,医务人员必须熟练掌握

甲型H1N1流感防控技术。

要控制学生宿舍的人员密度。各军训基地每间以8人以内为宜,最多不超过12人,有条件的尽量分散居住;室内要保持通风换气,定时进行卫生消毒。要以宿舍或班级为单位,指定一名学生安全员每天上午、下午训练前对学生体温进行测量,负责督促检查落实情况并做好记录。发现发热37.5℃以上的学生,要立即由校医进行诊治,甄别情况;不能确定的,要送医院就诊。

市教育局同时要求各学校利用开学前时间做准备,开学后将实行日常晨检。